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Налоги, бухучет и взносы Учетная политика 

Малые производственные компании могут ограничиться двумя 
счетами: 20 «Основное производство» и 44 «Расходы на продажу». 
При этом на счет 20 относят не только производственные расходы, 
но и общехозяйственные (подп. «б» п. 3.1 информации Минфина 
№ ПЗ-3/2012).

Последний способ удобен не  многим компаниям. Например, 
он не подойдет организациям, применяющим ФСБУ 5/2019, если 
у них есть незавершенка. Дело в том, что этот стандарт запрещает 
учитывать расходы на управленческие запасы в составе незавершен-
ного производства. Значит, понадобится внутри счета организовать 
учет так, чтобы расходы не смешивались. Стандартные версии бух-
галтерских программ пока не научились это делать. Понадобится 
доработка или ручной учет.

Распределять расходы мы предложили пропорционально стоимо-
сти прямых материальных затрат. Это самый распространенный спо-
соб. Кроме того, он реализован в учетных программах. Значит, вруч-
ную считать ничего не понадобится. Но вы можете выбрать любой 
другой, который вам больше подходит   

    

Штрафы за отсутствие учетной политики

Размер штрафа Основание Кто 
заплатит

Из-за чего возможен штраф

10 000 руб. П. 1 ст. 120 НК Компания Грубое нарушение правил 
учета доходов и расходов в течение 
одного налогового периода

30 000 руб. П. 2 ст. 120 НК Компания Грубое нарушение правил 
учета доходов и расходов в течение 
нескольких налоговых периодов

20 процентов 
от неуплаченной 
суммы налога, 
но не меньше 
40 000 руб.

П. 3 ст. 120 НК Компания Занижение налоговой базы при гру-
бом нарушении правил учета доходов 
и расходов

200 руб. П. 1 ст. 126 НК Компания Непредставление учетной политики

От 300 до 500 руб. Ч. 1 ст. 15.6 КоАП Директор Непредставление учетной политики
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